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المستوى: الثالثة متوسط




01- الطاقة الكهربائية في الدارة الكهربائية 

النشاط الأول : كيف أحسب الطاقة الكهربائية ؟ 

تبين الوثيقة 1 ص 108 دلالات كهربائية لبعض الأجهزة كتب عليها استطاعة التحول ( P ) 

إليك بعض الأجهزة الكهربائية في الجدول التالي أحسب الطاقة الكهربائية المستهلكة في كل جهاز بالواط ساعي و ذلك عند اشتغالهم لمدة 2 ساعة بتطبيق العلاقة 

	الطاقة المستهلكة ( E ) Wh
	الزمن ( t ) h
	استطاعة التحول ( P )  Watt
	الجهاز

	700
	2
	350
	فرن كهربائي 

	150
	2
	75
	مصباح كهربائي

	2400
	2
	1200
	مجفف الشعر


نتيجة :  من خلال قيم ( E ) لكل جهاز نجد الجهاز الأكثر استهلاكا للطاقة الكهربائية هو مجفف الشعر 

02 استطاعة التحول الكهربائي 

النشاط الثاني : هل تختلف المصابيح في إضاءتها ؟ 

لدينا مصباحي دراجة أحدهما يحمل الدلالة( 6 V , 12 W)  , و الآخر ( 6 V , 6 W)  

أيهما يمثل المصباح الأمامي و أيهما يمثل المصباح الخلفي ؟ و لماذا ؟

	المصباح الخلفي
	المصباح الأمامي
	المصباح

	6 V , 6 W
	6 V , 12 W
	الدلالةالمناسبة

	أقل إضاءة
	أكثر إضاءة
	الملاحظة 

	لفت الانتباه من الخلف
	رؤية جيدة للطريق في  الليل
	السبب


التعليل : المصباح الأمامي و الخلفي لهما نفس التوتر ( 6 V) لكن يختلفان في استطاعة التحول الكهربائي حيث الذي لديه أكبر استطاعة يحول طاقة أكبر و بالتالي نتحصل على إضاءة أكبر

 

ملاحظة : 
تقاس استطاعة التحول الكهربائي مباشرة بجهاز يسمى الواط متر و رمزه النظامي   هو                                                     

03 – مفهوم التوتر الكهربائي 
النشاط الثالث : هل للتوتر الكهربائي تأثير على إضاءة المصباح ؟ 

تجربة : أحضر مصباحين الأول ( 0.1 A –  3.5 V )  و الثاني ( 0.1 A – 6 V ) و عمودين كهربائيين ( 4.5 V)  و  ( 6V)  و مقاومة متغيرة .

حقق بكل مصباح دارة كهربائية ( الوثيقة 3 ص 109 ) أغلق القاطعة  وغير بالمقاومة للحصول على الشدة المطلوبة           ( 0.1A) .

* قارن بين إضاءة المصباح الأول و الثاني ؟ 




	إضاءة المصباح الثاني

( 0.1 A – 6 V )
	إضاءة المصباح الأول

( 0.1 A –  3.5 V )
	البطارية

	توهج ضعيف
	توهج شديد
	البطارية ( 4.5V)

	توهج شديد
	توهج أشد
	البطارية ( 6V)


*
الاستنتاج: 

*
نستنتج أن للتوتر الكهربائي علاقة بتوهج المصباح. 

*
للتوتر الكهربائي تأثير على توهج المصباح 

04- العلا قة P = U.I  

النشاط الرابع : أي علا قة بين الاستطاعة و شدة التيار ؟ 

خذ عدة مصابيح ذات الدلالة المشتركة ( 6V)  و مختلفة الدلالات الأخرى و لتكن ( 0.5W – 2W – 6W ) .

اربط مصباحا في كل مرة مع بطارية أعمدة ( 6V) و مقياس أمبير 

*
سجل قيمة شدة التيار المارة في كل مصباح ثم أحسب القيمة  ( P/I)  و ماذا تلاحظ  ؟ 

	الملاحظة 
	النسبة  ( P/I)
	شدة التيار  A ( I)
	استطاعة التحول W ( P)
	المصباح

	نلاحظ أن النسبة      ( P/I) متساوية       و مساوية للتوتر الكهربائي للمصباح  
	6
	12 A
	0.5 W
	المصباح 1 – 0.5 W

	
	6
	3 A
	2 W
	المصباح 2 – 2 W

	
	6
	1 A
	6 W
	المصباح 3 – 6 W


*
الاستنتاج : 

*
نستنتج أنه توجد علاقة تربط بين المقادير الكهربائية الثلاثة (  P , U , I) و هي :   
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الكفاءة:  *  يقيس التوتر الكهربائي باستخدام الفولط متر و متعدد القياسات , يعرف رتبة المقدارين ( P) ( U )  





الطاقة في الدارة الكهربائية
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